

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БАСТ комунизма

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области

ВСТУПАЯ В ЖИЗНЬ...

Тысячи юношей и девушек привела в наш район романтика неизведанных дорог. Большинство нашло приложение своей кипучей энергии на стройках, в экспедициях, в леспромхозах и других предприятиях, закалило волю, приобрело новые знания и профессии.

Но откуда появились в нашей среде пасущие перед трудностями?

В районе проживает более 800 подростков. Из них 543 учатся в дневной школе, 239 работают в ГОКе, в Коршуновстроем и в других предприятиях и организациях. Остальные, как Н. Лисихин, В. Демина и другие, слоняются без дела.

Почти все эти вступающие в жизнь подростки — комсомольского возраста. Однако, даже в дневных школах комсомольская прослойка составляет всего 60 процентов.

Известно, что в дневной школе в седьмых—одиннадцатых классах вне комсомола остаются те, кто систематически нарушает дисциплину, хулиганит, плохо учится. Первичные школьные организации поступают, конечно, правильно, закрывая дверь в Ленинский Союз молодежи недостойным, но с другой стороны, отгораживаясь от них, они тем самым толкают их на неправильный путь.

Как следствие, выйдя из школы, такой паренек или девушка не выполняют норм поведения в обществе. Они не были ни пионерами, ни комсомольцами. Их постоянно упрекали и ругали за неуспеваемость и плохую дисциплину вплоть до объявления бойкота.

Правильнее было бы школьную жизнь этих подростков особенно крепко связать с пионерией и комсомолом. Добиться посещения ими сборов отрядов, дружин, комсомольских собраний, загрузить общественными поручениями, установить строгий контроль за их выполнением. Они должны стать подшефными пионерии и комсомола.

Большинство подростков — учащихся в вечерней школе недавно было в числе трудновоспитываемых в дневной, осталось на второй год и бросило учебу. Один из восьмых классов, например, почти полностью состоит из таких второгодников.

Прежде чем устроиться на производство, подростки длительное время ходят по различным инстанциям, всем и вся объясняя причины стремления идти работать, выслушивая объяснения о том, что свободных мест нет, процент приема несовершеннолетних выдержан, советы куда обратиться и т. д. За всем этим, в сущности, скрыта одна подоплека — желание отгородиться от трудного контингента.

Устроившись, в конце концов, где-то на общие работы, подросток опять предоставлен самому себе. В лучшем случае, к нему прикрепят шефа из числа рабочих. Но паренька гоняют с места на место, он годами трудится на подсобных, низкооплачиваемых работах.

Подчас даже не обеспечивается соблюдение закона о продолжительности его рабочего времени. Так, в ГОКе с мая по октябрь у подростков Плотникова, Осины, Брюханова, Ануева и других рабочий день вместо шести был семичасовым.

Потеряв веру в свои силы и возможности, подросток нередко попадает под дурное влияние. Начинает нарушать дисциплину: опаздывает на работу, прогуливает, хулиганит. И, наконец, оказывается на скамье подсудимых. Так, осуждены Кузнецов, Замарашкин, Куббин, Шутов, Воробьев, Юрин, Самусев. Под следствием находятся Ножкин и Медведев. Печальный финиш.

(Окончание на 2-й стр.)

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

15 февраля 1966 года, в 10 часов утра, в лекционном зале Дома советов созывается очередная VII сессия Нижнеилимского районного Совета депутатов трудящихся X созыва.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О работе исполкома районного Совета депутатов трудящихся за 1965 год.

(Докладчик В. А. Рукавишников, председатель исполкома райсовета).

год изл. 32-й
№ 15 (2572),
ЧЕТВЕРГ
3
ФЕВРАЛЯ
1966 г.
Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ

XXIII

ПЕРВЫЕ МЕТРЫ

Хребтовая. (По телефону). В строительство дороги на Усть-Илим на днях включились механизаторы. Мехколонна № 12 отсыпала первые кубометры грунта на двенадцатом километре будущей трассы.

Анна и Екатерина Бубновы идут самыми первыми в соревновании доярок района. Обе сестры — под стать друг другу, рослые, сильные, крепкие — настоящие сибирячки. Екатерина — достойная соперница Анны. Работает она старательно, любовно ухаживает за подопечными животными. Изучив повадки и привычки своих коров, стремится хорошо их накормить, своевременно убрать в стойлах, сменить подстилку. Не случайно, ее высокопродуктивная группа продолжительное время стояла на первом месте в районе. В ноябре и декабре Катя надоила по 213—238 килограммов молока на корову. За год настой достиг почти три с половиной тысячи килограммов.

Второе место по району заняла Анна, получив в 1965 году по 3174 килограмма молока на корову. Позади год напряженного труда, есть что вспомнить девушке. В пять утра — на ферме. Уборка, дойка, кормление. Затем отдых. Снова — на ферму, до позднего вечера. Усталой возвращалась домой. А утром все сначала. И так — каждый день, месяц.

Скромный, незаметный труд колхозной доярки требует большой самоотверженности и любви к делу. Весной стал ощущаться недостаток кормов. Приходилось, учитывая индивидуальные особенности животных, «маневрировать» коровами, чтобы накормить всех коров: одной Анна давала

ВНИМАНИЕ! ПОКАЗЫВАЕТ БРАТСК...

Гаснут последние солнечные лучи на железногорских сопках. В город приходит вечер. Во многих квартирах раздается: «Внимание! Показывает Братск...», и сотни телезрителей присаживаются к голубым экранам. Так будет скоро, а сейчас...

Строительство ретрансляционной станции Железногорского телевидения началось. Станция располагается на самой высокой сопке Коршуновского нагорья — на той, у подножья которой стоит теплозавод. Начиная с 10 января, туда каждое утро из города уходит автомашина с людьми, а совсем недавно на строительную площадку прибыл кран. Началось бетонирование фундаментов технического здания. Работу ведет бригада, возглавляемая Михаилом Салуком.

— Этот объект для нашего коллектива, — говорит Михаил, — ответственное и почетное задание, хотя здесь нам придется выполнять в основном трудоемкие земляные работы. Техническое здание само по себе небольшое: 29 на 19 метров и высотой четыре с половиной, одноэтажное. Его мы думаем закончить до 15 февраля. Гвоздем, если можно так сказать, будут для нас четыре огромных фундамента для лап ретрансляционной вышки. Мы пока не можем подсчитать, сколько кубометров грунта вынуть придется, поскольку сами фундаменты будут ложиться только на скальное основание, а высота его залегания пока неизвестна.

Скоро 148-метровая вышка, увенчанная иглой в 11 метров, поднимется над ТЭЦ, и сотни железногорцев услышат в своих квартирах: «Внимание! Показывает Братск».

П. ЛОСЕВ.

ВПЕРЕДИ — СЕСТРЫ БУБНОВЫ

большие концентраты, друг пришлось помучиться с ней: недонашивала теленка, трудно было раздоить. Но Анна не отступала и добилась своего — корова стала высокоудойной.

На дворе лютая сибирская зима. После редких теплых дней — выюга-завируха, сменяющаяся трескучим пятидесятиградусным морозом. Но и эти трудные месяцы Анна и Екатерина стараются не снизить продуктивности коров, надаивают в день по 7—8 килограммов. Свои успехи сестры посвящают предстоящему съезду партии.



С первых дней стойлового периода Анна Бубнова продолжала трудиться с комсомольским задором, добиваясь хороших надоев молока. В ноябре он равнялся 232 килограммам, в декабре — 243. У каждой доярки есть любимые коровы. Есть они и у Анны — Люстра, Морячка, Марьяна. Суточный убой от них — по 17—20 литров. Особенно дорога девушки Марьяна. Три года

...Как-то мне пришлось побывать в доме Анны. В комнатах чистота, уют, достаток. Мать, Мария Степановна, охотно рассказывала:

— У нас вся семья животноводческая. Отец пастух, сама я проработала 13 лет на ферме. И все мои семь дочерей — Надя, Ката, Рива, Валя, Нина, Катя, Аня — работали доярками.

К нам подошла светловолосая третьеклассница Галя — самая младшая из многочисленной «династии» животноводов.

— А ты, Галя, будешь дояркой?

— Конечно, — зарделась девочка.

— Частенько на ферму бегает, — с ласковой горделивой улыбкой проговорила мать.

Успехов вам и личного счастья, сестры Бубновы!

В. КУКЛИН.

НА СНИМКЕ: Анна Бубнова.

Фото автора.



ПОДРОСТКУ—СТАРШЕГО ДРУГА

ВСТУПАЯ В ЖИЗНЬ...

(Окончание. Начало на 1-й странице)

Неправильное семейное воспитание, излишняя изнеженность, пустительство, мягкотелость, дурной пример служат рассадником, на почве которого произрастают слабые, морально неустойчивые, безвольные личности.

Отец Федорищева бросил семью, мать часто выпивает. Сын предоставлен самому себе. За первую четверть он получил три двойки, за вторую — семь...

В семье т. Мильюца заработка составляет около 800 рублей. Детям ни в чем нет отказа. Тем не менее один сын кое-как закончил школу, другой бросил девятый класс...

Главный бухгалтер ЭТУ т. Ануев потерял контроль над сыном. На производстве паренек к порученному делу относится спустя рукава, вечернюю школу посещает раз в неделю, совершил квартирную кражу, вечерами поздно возвращается домой.

Нередко общественные организации обходят семью стороной, боясь нарушить покой супругов. Поэтому и встречаются такие казусы, как, например, в желдорцехе. Коротков в семье пьет и дебоширит, а на производстве его фотография — на Доске Почета.

Не так давно исполнком городского Совета депутатов трудящихся с участием широкого актива рассмотрел состояние работы с подростками на предприятиях города.

Присутствующие высказали справедливые претензии общественным организациям. Потребовали поднять уровень внешкольной работы. Предложили общественным организациям взять под постоянный контроль воспитание подростков в семье и на производстве. Повысить ответственность родителей за поведение детей в обществе.

Предъявили серьезные претензии райкому комсомола, слабо организующему воспитательную работу среди подростков.

Назрела необходимость открыть в городе ремесленное училище, совместно при месткомах, рудокомах, горсовете создать комиссии по работе среди подростков, открыть детскую комнату при отделении милиции.

Следует широко практиковать массовые вечера 15—18-летних, торжественное посвящение в совершеннолетие и рабочие. Организовать при Доме культуры кружки. Больше проводить соревнований, массовых мероприятий, внимательно изучать и не упускать из поля зрения мир подрастающих.

Вся эта работа должна проводиться систематически и целестремленно, по продуманному плану. Нужно окружить подростка настоящими взрослыми друзьями.

Л. КРАВЦОВ.

Не ослаблять внимания

Недавно на участке механизации Коршуновстроя состоялось профсоюзное собрание по подработке колlettиного договора на 1966 год.

Механизаторы прослушали доклад А. Квитко о выполнении колдоговора за 1965 год. Выступающие предлагали на утверждение много вопросов, касающихся условий и повышения производительности труда, полнейшего использования станков, механизмов, машин, оборудования и т. д.

В колдоговоре на 1966 год трудящиеся надеются впервые увидеть пункты, в которых бы отражалась забота о тех, кто учится. Пора уже закончить с таким не-нормальным явлением, когда повышение образования, культурного уровня, считалось личным делом человека.

Большим вопросом у нас есть и остается работа с подростками. Порой эта очень ответственная, серьезная работа пускалась на самотек, в результате — подростки попадали под дурное влияние, получили неправильное представление о труде, коллективе, приучались к разгильдяйству, лодырничеству. Придя на производство, подросток должен попасть на учебу к честному, грамотному, дисциплинированному рабочему, отличному производственнику, хорошему товарищу.

Все эти вопросы в числе других были дополнительно внесены механизаторами в колlettиновый договор на 1966 год.

В. КУЗОРА,
секретарь партбюро УМ Коршуновстроя.

У большинства сложилось представление о вечерней школе, как об учебном заведении, где учатся серьезные взрослые люди с большим стажем работы, упорно стремящиеся к знаниям. Так было до недавнего времени. Но вот сейчас в школу пришли подростки, начался процесс «омоложения» вечерних школ.

ОСОБЕННОСТИ

Кто они, эти подростки, пришедшие в школу работающей молодежи? Это те, кто не попал в детские школы по неуспеваемости, второгодники 5—8 классов массовой школы. Это, в основном, подростки, которых не сумела воспитать детская школа. Вместе с ними пришли в школу безответственное отношение к учебе, лень, разгильдяйство, грубость.

При опросе поступающих в 9 классы часть ребят руководствовалась материальными соображениями: необходимо работать, помогать семье. Эти ребята, как правило, хорошо учатся. Например, Александр Мологин (9-в кл., работает в АТУ-5), Виктор Шинкаренко (9-в, работает в электроцехе), Анатолий Данилов (10-в кл., — в электроцехе) и другие. Некоторых ребят привлекла самостоятельность («думай, в вечерней школе легче»). Другие говорят: «Не хотели совсем учиться — заставили на производстве». Однако, большая часть учащихся перешла из детских школ в вечерние под явным наименованием учителей школ всеобщего (по возрасту, не принимают со слабыми знаниями в 9 кл.). И получилась та-

кая картина: вместе с 30—35-летними сидят за партой 16—17-летние, у которых запросы несколько иные. То, что волнует 16—17-летних, давно решено у тех, которым 30 и более. Определенное давление взрослых на подростков мешает развитию их собственной инициативы. Но коль скоро случилось, что учащиеся стали работать на производстве сочетать с учебой в ШРМ, необходимо объединять усилия школы, семьи, предприятий, где работают эти ребята, общественных организаций для воспитания подростков.

Сказать, что этой связи

ВАЖНОЙ

нет совсем, — неверно. Но беда в том, что носит она кампанийский характер, от случая к случаю.

В первом полугодии иногда заходили в школу тт. Гетманский, Чикишев (ГОК), Трегубов (Коршуновстрой), представители некоторых цехов ГОКа.

Совершенно не интересуются учебой подростков районом комсомола и комитет ВЛКСМ Коршуновстроя.

Было бы очень хорошо, если бы был составлен общий план постоянной работы с подростками, проводились вечера отдыха для них, встречи с передовиками производства, бывшими выпускниками школ, старыми комсомольцами, лучшими коммунистами. Вместе с комсомолом можно провести диспуты: «Чем красив и славен рабочий человек», «Все прекрасное на земле создано рабочими руками», «Почетное и гордое имя — рабо-

чий». Нельзя ведь сказать, что все подростки добросовестно относятся к своей работе. Нередки еще случаи небрежного отношения к станкам, к материалам, случаи прогулов, опозданий.

Обязанность воспитания работающих и учащихся подростков не снимается и с родителями, о чем зачастую они забывают. Из 70 подростков, обучающихся сейчас в ШРМ, более 50 живут с родителями и родственниками. Но учебой своих детей интересуются только трое—четверо. На родительские собрания, проводимые школой, приходят 10—15 человек, главным образом, родители хороших учеников.

А почему не интересуются учебой сына родители Николая Петрунина, ученика 8 кл., не успевающего за 1 полугодие по двум предметам, пропустившего 100 уроков (работает он в ЦРММ токарем)?

РАБОТЫ

Почему плохо занимаются воспитанием своего единственного сына родители Михаила Киселева, ученика 7 класса, не успевающего за первое полугодие по двум предметам и пропустившего 65 уроков? Киселев постоянно опаздывает на уроки. Он учится второй год в седьмом классе (работает в электроцехе ГОКа). Только совместными усилиями мы сможем добиться положительных результатов в воспитании и обучении подростков.

Э. РУБИНА.
директор Железногорской ШРМ.

На подступах к Усть-Илиму

Речка Яра. Бескрайняя заснеженная тайга. На сотни километров плотной стены — медно-красные, припорошенные снегом, сосны, могущие лиственицы, высокие, стройные ели. Веками стояла здесь чуткая тишина, нарушаемая лишь глухим шумом деревьев да редкими криками лесных птиц.

Но однажды, морозным декабрьским днем, послышались шум трактора, голоса людей. Это прибыла бригада плотников Ленского СМУ, чтобы построить в таежной глухомани поселок. Будущие его жители поведут штурм на тайгу, готовы ложе для Усть-Илимского водохранилища.

Плотницкая бригада вся из илимчан, привыкших к суровым условиям северно-

го района. Сам бригадир, Панов Дмитрий Романович, немало построил за свою жизнь домов. Несмотря на преклонный возраст, его не смущают полевые условия работы, он полон энергии.

В распадке слышится гул мощного бульдозера. Владимир Погодаев готовит место для будущих домов, будущей улицы.

Следом роются ямы для столбов под фундаменты домов. Легко сказать «роются». Прокаленная пятидесяти

РОЖДЕНИЕ

Рабочие поселились в пастушьем зимовье. Ранним утром деловито зарокотала механическая пила, застучали топоры. Плотники готовили бревна. Умелый «дружбист» Владимир Панов быстро, одну за другую валит мачтовые сосны, Анатолий Черемных подхватывает их тросами, и вот тракторист Валентин Белобородов тянет к строительной площадке очередную партию хлыстов.

тиградусной стужей земля звенит подобно железу. Победа дается в упорном труде. Помогают костры, ломы, кайлы, мужская хватка. Не помеха и сорокаградусный мороз.

Благодаря дружным усилиям через несколько дней уже был готов фундамент для первого большого дома, затем — для второго, третьего... Плотники Владимира Бубнова, единственного фольюбителя в бригаде, то и дело просят:

В помощь слушателям агротехкурсов

ПОЧВА — КОРНИ — УРОЖАЙ

ГОРСТЬ земли, поднятая из борозды... Невзрачный, грязный комок, а видели бы вы, как любовно держат его шершавые мозолистые пальцы хлебороба! Еще бы: это кусок той самой земли, которая дает нам пищу, одежду, тепло, свет.

Разотрите ее — вы увидите, что земля состоит из мелких рыхлых крупиц. Зазоры между комочками — своеобразные склады воздуха и воды, необходимые для жизни растений. Мирриады маленьких «насосов» — пор и капилляров — подают воду к корням растений. В зависимости от формы и величины почвенных комочек различают зернисто-комковатую, ореховатую, глыбистую, столбчатую, листовую, пластинчатую, плитчатую структуры почв.

Структура во многом определяет «благосостояние» растений. Но и сами растения активно воздействуют на почву, особенно многолетние — бобовые и злаковые. Обогащая ее одними веществами, они отнимают у нее другие. Управлять деятельностью подобного «обменного пункта» позволяют правильные севообороты.

Многие насекомые, дождевые черви улучшают почву: словно маленькие подземные плуги, они неутомимо рыхлят даже слежавшийся целинный пласт. А выделяемая ими слизь обволакивает комочки пленкой, способствуя сохранению зернистости.

ЖИВУТ в почве и черви-вредители. Эти маленькие «Гаргантюа» пожирают корни живых растений.

Прокалите горсть земли в тигле. Вы увидите, что часть вещества улетучится — это перегной — полусгнившие остатки животных и растений. На дне тигля останутся главным образом окислы кремния (песок) и алюминия (глина). В меньших количествах в минеральном остатке присутствуют другие элементы и их соединения. Разумеется, не только количество перегноя определяет плодородие почвы.

ТАЛЫЕ воды и дожди переувлажняют ее — почва «заплывает». Растениям в ней не хватает воздуха, так как все поры затоплены водой. При просыхании она трескается, распадается на глыбы, безжалостно разрывая корни.

— А ну, Володя, сфотографируй. Снимок войдет в историю рождения поселка!

...Усталые, но довольные возвращаются строители к зимовью. От избушки аппетитно тянет вкусным ужином.

— Заячий суп. Чуете, ре-

солнце, воздух, вода, и добыча сама в суп просится.

На пороге зимовья встретил Александр Дорофеев с прокопченным у печки лицом.

— Ну, друзья, всего в котел завалил. Зайчина здравый — еле втиснулся.

— А ты что же, глупая голова, взял бы да оставил стегна на будущее, — весело отшучивались товарищи. — Зима большая — съели бы.

Варево пришло всем по душе. Сыпались похвалы повару:

— Ай да Саша, закрепим тебя поваром. Будешь кашиварить — тепленькоое мечтешко будет тебе у печи.

— Что вы! — испуганно возразил Саша. — Рубить землю на морозе куда слা-

Приходится прибегать к мелиорации, то есть улучшению свойств почвы.

Это достигается путем ирригации (орошения), осушения, рассолондования, мульчирования, то есть нанесения искусственных покрытий на почву для улучшения водновоздушного и теплового режима. И, уж, конечно, не обойтись без удобрений. Неразумно обрекать корни на беспорядочное «самообслуживание», когда растение вынуждено питаться одним лишь «подножным кормом». Почвенное «меню» может не содержать не только «витаминов» — микроэлементов (кобальт, медь, цинк и прочее), но и необходимейших «блюд» (азота, фосфора, калия).

Целесообразней организовать дополнительное питание растений микроудобрениями, а если нужно, то и строгую диету, чтобы не перекармливать растение. Да, почва — это мир сложных физических, химических и биологических процессов, от которых зависит в конечном счете изобилие сельскохозяйственных продуктов. Единого рецепта плодородия не было и нет. Идет ли речь о мелиорации, борьбе с эрозией, конструировании сельскохозяйственных машин, макро- и микроудобрениях, севооборотах — всегда нужно учитывать тысячи самых различных факторов, от которых зависит состояние почвы. Это немыслимо без тесного содружества ученых, инженеров, практиков.

Т. ОЛЬКО люди, вооруженные современными знаниями, способны создать, «построить» плодородную почву и тем самым заложить фундамент коммунистического изобилия.

Сколько увлекательных проблем раскрывает прозаический комок земли перед внимательным взором настоящего исследователя! Проблем, не менее интересных и значительных, чем освоение космоса и покорение атома.

Глубоко в землю уходят корни, пытающие растение живительными соками. Но еще глубже проникают в жизнь наших физических, химических и биологических лабораторий корни науки плодородия.

Эта наука ждет нового поколения!
В. АФАНАСЬЕВ,
гл. агроном Нижнеилимского производственного управления сельского хозяйства.

ИМЕЕШЬ ПРАВО

Улицы Железногорска белы от снега. Мороз щиплет уши, румянит щеки. Застыла, не шелохнется тайга, окружающая город, спят до теплых дней лесные обитатели. Все в оцепенении, только над человеком не властна природа. Каждое утро загораются в домах огни, и люди, несмотря на мороз, обжигающий лицо, туманы, спешат по улицам в цеха комбината, на строительные объекты.

Среди тысяч железногорцев, иоющих на смену, можно встретить и эту девчонку. Она приехала к нам из далекого города, где работала на прядильной фабрике. Веселая, звонкоголосая, она любила задорные песни, мечтала о неизведанных далях, о романтике новостроек. Както попала ей в руки газета со статьей о пуске горнообогатительного комбината на Коршунихе. С той минуты певущая потеряла покой и обрела его только тогда, когда села в поезд, который должен был привезти ее в Железногорск.

С удивлением и восторгом любовалась девчонка красотой, окружающей город, тайгой. С еще большим восхищением рассматривала она корпуса обогатительной фабрики, куда и пошла работать.

В цехе среднего дробления девчонка представилась:
— Нина.

Приветливо встретил коллектив новеньющую. Открытый взгляд, доверчивая улыбка располагали людей на откровенность. А Нина уже ходила по цеху. Знакомилась с товарищами по работе, внимательно смотрела, как трудятся они. Что не понимала, спрашивала, слушала советы.

На следующий день девчонка в яркой косынке уже уверенно следила за поступлением руды на конвейер. А через месяц — два комсомолка Нина Олейник уже в совершенстве овладела незнакомой, но полюбившейся профессией машиниста конвейера.

Сейчас бывшая прядильщица стала равноправным членом большой и дружной семьи, борющейся за право носить почетное звание коллектива коммунистического труда.

В письмах домой, в далекий город Нина пишет: «Полюбился мне этот суровый, но такой сказочно-красивый край. Я уже считаю себя сибирячкой».

Хочется только добавить: «Правильно считаешь, Нина, ты на это имеешь право».

Г. АНТОНЕНКО.

Хотя письмо не опубликовано

КИНОМЕХАНИКИ ПРЕДУПРЕЖДЕНЫ

Редакция получила письма Л. Косова и других железногорцев, в которых они отмечают недостатки в демонстрации фильмов в кинотеатре «Молодежный». Письмо было направлено в дирекцию киносети.

Как сообщил директор этого учреждения А. Заусаев, жалоба кинозрителей обсуждалась на собрании работников кинотеатра. Указанные факты подтвердились. За недостатки в демонстрации фильмов и разговоры в аппаратной киномеханики предупреждены.

зимняя заря. Ребята шумной ватагой выбегают из зимовья и с разноголосым гоготанием натираются снегом. Розовые, слегка озябшие, мчатся обратно в теплую жилье. В лесу аппетит всегда хороший, все с наслаждением уплетают перловую, круто заправленную маслом кашу, пьют по-таеж-

ному крепко заваренный чай.

Вскоре бригада бодро выходит на работу, шагает по будущей улице, чтобы выстроить ее из множества красивых домов, создать в далекой тайге, в одном из фиордов Усть-Илимского моря, поселок, у которого пока еще нет названия.

В. КУКЛИН.



Утренний туалет.

Фото В. Бубнова.

ПОСЕЛКА

бята? Саша постарался!

Заяц в котле плотников оказался не случайно: вместе, веселой гурьбой, ходили ставить под морозную темную ночь петли недалеко от жилья, вместе на другой день в перерыв ходили их смотреть, увязая по пояс в глубоченных сугробах. У березки лежал большой пушистый заяц, затянувшись в петле.

— Ребята, это не жизнь, а курорт, — не выдержал кто-то. — Все удовольствия:



Культурная страна

В. СЛОБОДЧИКОВ МЕЧТА

Что ж, годы проходят школьные...
Осталось совсем немного,
И лягут песней раздельною
Жизненные дороги.

На днях в Железногорске в городской библиотеке состоялось заседание литобъединения.
Страница подготовлена по обсужденным материалам.

Пускай их множество множества,
Но я дорожу мечтой:
Дорога строителя все же
Мне ближе дороги любой.

А. КУРОЕДОВ СУД НАД ЗАЙЦЕМ (БАСНЯ)

Напившись как-то пьяным в выходной,
Косой подрался со своей женой.
Поскольку то не в первый раз уж было,
В товарищеский суд Зайчиха заявила.
И вот собрался суд товарищей-зверей.
Зал полон — не закрыть дверей.
На сцене за столом — Лев-председатель,
Налево от него — Волк-заседатель,
Направо тоже заседатель, старый Крот.
Защита. Секретарь. Примолкший зал. И вот...
Один сказал, что видел, мол, однажды,
Как Заяц уподобился Свинье.
Другой дополнил, что не раз, не дважды,
Домой тащил Косого на спине.
Опрос свидетелей окончен. Лев поднялся.
Поднявшись, о графин стаканом постучал,
И, подождав, когда звериный гул унялся,
Он заключительное слово так сказал:
«Из всех свидетельских и прочих показаний
Нам ясно, что Косой не перестанет пить.
И выбрать лишь осталось наказание.
Я предлагаю Зайца утопить».
От этих слов вдруг в зале стало жарко.
Всем, как себя, вдруг Зайца стало жалко.
За предложение Льва не поднялись их руки.
Решили взять Косого на поруки.

А. ЗАМАРАТСКИЙ ТВОИ ГЛАЗА

Твои глаза,
как бирюза,
хочу любить
твои глаза!
Но почему
в твоих
глазах
блестит
всегдашняя
слеза?
Хочу,
чтобы в них
пожар пылал,
Хочу, чтобы в них
гроза была,
Хочу,
чтобы в них
поток
кипал,
Чтобы взгляд твой
Гимны
жизни
пел!

В. АФАНАСЕНКО

ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ

Коля открыл глаза, когда солнце уже весело прыгало на оконных стеклах. В комнате прохладно. Он быстро натянул на озябшее тело рубашку и штаны, наскоро выпил стакан остывшего кофе и вприпрыжку помчался к школе. написал, — попросила она. Немного смущившись, Коля достал из портфеля тетрадь и, запинаясь, растерянно начал: «Мой отец — Федор Коржов. Он ударник труда. Он делает по 125—150 процентов».

Сидевшая на последней парте Света Фролова вскочила и возмущенно замахала маленькими кулачками.

— Неправда, неправда! Колькин папа никакой не ударник. Он лодырь и пьяница.

Сегодня должна решиться судьба нового города, города построенного на бумаге, наполненного неудержимой мальчишеской фантазией и выдумкой. Город они нарисовали сами. В центре его искусственные озера и фонтаны, красивые дома и лестницы. На улицах вечнозеленые деревья. В магазинах не будут продавать водку. Колька знает, что это такое. Его отец зачастую возвращается с работы далеко за полночь и от него пахнет водкой. Поэтому и мама часто плачет.

А когда они с Сережей построят город, то Колька скажет отцу: «Папа, если хочешь жить в нашем городе — брось пить!»

Колька так размечтался, что не заметил как в класс вошла Нина Константиновна, учительница русского языка.

— Как вы справились с домашним заданием, ребята? Прочитай, Коля, что ты

недалеко от себя отца. Тот шел по краю тротуара, разговаривая сам с собой.

Тогда, круто повернувшись, Колька побежал через улицу. Его будто стегали Светкины слова: «Он лодырь и пьяница».

Около обочины дороги валялся оброненный портфель и выпавшие ученические тетради.

Ветер печально переворачивал их листочки. На одной странице неумелой детской рукой был нарисован будущий город, на другой — фиолетовыми чернилами четко выведено: «Мой отец — Федор Коржов. Он ударник труда. Он делает по 125—150 процентов».

Культурная хроника

Соседи дают концерт

30 января железногорцы принимали на сцене ДК своих соседей — художественную самодеятельность железнодорожного клуба станции Затопляемая. С первых же минут установился теплый дружеский контакт между слушателями и самодеятельными артистами.

Долго не отпускали зрители со сцены Игоря Аселянца, исполнившего злободневные сатирические куплеты. Теплотой и душевностью пронизаны эстрадные песни в исполнении В. Конопляниковой. Валя заканчивает среднюю школу.

Коллектив сложился давно. Во многих городах и поселках побывали железнодорожники и везде их встречали на «бис». Много трудностей преодолели. Да и сейчас их немало: нет штатного барабанщика, хормейстера. Но девчата и ребята не па-

дают духом, а постоянно работают над собой.

Утихли аплодисменты, закрылся кумачовый занавес. В артистической уборной разыскал руководителя художественной самодеятельности Р. В. Сальникову.

— Раиса Васильевна! — Какие планы коллектива на будущее? И довольны ли участники самодеятельности встречей хозяев?

— От имени всех большое спасибо за ту теплоту, радущие, которые нам оказали зрители. А планы? Скоро едем с концертом в Семигорск.

Мне остается пожелать всем участникам художественной самодеятельности и больших успехов, творческих удач.

В. ПОГОДАЕВ.

Н. БЕРЕЗЕНКОВ

* * *

Снова снег повалил на дорогу.
И скрипит под ногами опять.
Так снежинок бесчисленно много,
Что нельзя их никак не топтать.
Мы, спеша, чистоты их не ценим —
Поважнее есть в жизни дела.
Но вчера ты снежинку без цели
На ладошку свою принял.
Как узориста, точно и смело,
Как горит синеватым огнем!
На меня молча ты поглядела.
Была нежность во взгляде твоем.
Вызывают снежинка зависть,
Погибая в девичьем тепле,
Как бы мы за снежинками гнались,
Если б не было их на земле?

За редактора Р. П. ЛЕБЕДЕВ.